

在书香袅袅中度过暑假

○俞俊

“夏读书，兴味长。荷花池畔风光好，芭蕉树下气候凉。”对于学生和老师来说，暑假是一段特别适合读书的时光。因为它漫长所以完整，可以读一些长篇的大部头著作；因为它是假期所以被打断，相对独立和自我，可以尽情地自由阅读，自由思想。

暑假的清晨是真正的“清”晨，空气清新，气温清凉，心情清澈，思想清晰。那在云霓中初升的新日，像是处子清亮明澈的眼眸，矜持简单，清白洁白；而心境，则如同通灵透彻的水晶，如同山涧清明的灵泉。无论读书，吸收超越时空的智慧精华，让思维飞翔，还是读点儿唐诗宋词。

“沈从文的文字，本身清婉宜人，正陶醉着，恰好一缕清风吹过，只觉得清凉自心底涌起，心灵的土地上仿佛也铺满了一地金黄。”

其实此时最妙的是读点儿唐诗宋词。

“何以消暑热，静坐一院中。眼前无长物，窗有清风。”诗人白居易明白告诉我们，可以吸收更多的知识，使大脑的能力得到最大程度发挥，这是读书最好的时光。

想象一下吧，清梦初醒之后，煮一锅飘香的绿豆汤，捞几块从冰箱里捣鼓出

热酷暑中，隐于山林，脱下衣帽，浑身赤裸，真是通体凉爽，快哉快哉。相比之下高骈的诗句就亲切可人，更富有生活气息了。他在《山亭夏日》中这样描绘，“绿树阴浓夏日长，楼台倒影入池塘。水晶帘动微风起，满架蔷薇一院香。”诗人站在池塘边的树荫下，只见楼台倒影，水光潋滟，忽感凉风徐来，花香袅袅，一抬头，原来满架蔷薇都已盛开。

白天的喧嚣和尘埃慢慢落定，星星点亮了夜晚的宁静。窗明几净，岁月静好，铺开书卷，那一粒粒美丽的文字像闪着晶莹光泽的钻石般，像悄然凝聚在草叶上的露珠。夜读，让夜晚显得优雅而诗意；夜读，让生命显现出纯粹和丰满。

很多人喜欢冬夜读书，以为是绝妙的享受。我却觉得冬天读书有一个很大的弊端，手指未免会冻僵不可屈伸，案头的一盏热茶，未免变冷不得入口。而当盛夏的太阳裹挟着酷热的巨浪奔袭大地，树上的蝉鸣奋力地欢唱着永不倦怠的情歌时，如果你愿意亲近书卷，不但可以躲开酷热的侵袭，获得心灵的清凉，还可以读有所思，读有所获，在书香的陪伴下轻松地走过苦夏。

柳公权有一句话——“人皆苦炎热，我爱夏日长”。说实话，我也热爱这一段在书香袅袅中度过的暑假。

采果

○韩凤平

果实的秘密
有如看不透的心情
看不见你的真相
咬开你的皮肤我的心微微震荡

你在沉默中散发着馨香
我的品尝使你找到了那片夕阳
此刻我才见躺在心中的种子
种子愿意再用时间的珠链
作成一年后你优雅的塑像

我的上苍
可有多少种子白白被遗忘
有时我想
自己也是种子在黑夜中爬行冲撞

低头捡拾不知何时坠落的果实
都说生如夏花之绚烂
谁知死如秋果之寂然
只有甘将果实溃烂
种子才会含泪向泥土捧现

一片泥土曾装满种子的忧伤
一片泥土可曾听见采果人的轻声呼喊
——回家啦
果实被寻回
种子却搁浅在餐桌上

以绝美的姿态
苹果已被吃尽
零星的枝条还攀在枝上
现在泥土要埋了

还是要把采果的箩筐拴上
田野中忽然下落的无数迷茫
之甘甜是一只气味十足的口袋
盛满了音乐悠扬与心情悲伤
传世不败的种子最需要布下道场

为人民群 众做好事办 实事解 难题

大理时报数字报刊平台
www.dalishixun.com
欢迎广大博友关注大理时报新浪微博
有新闻线索请@大理时报

中共大理市委主办

传真电话:2121743
Email:dlsxtg@163.com
新闻热线:2121743 13577238900

2014年8月5日 星期二
农历甲午年 七月初十

小雨
15°C~25°C

第195期 编辑/罗绍亮
内部资料 免费赠阅

大理时报 DALISHIXUN

今日 导读

大理市市政向“精细化管理”迈进

“史上最快初中班”夺冠归来

见第2版

见第3版

市委召开教育实践活动督导工作会议

为进一步深化民族团结宣传教育，推动我州民族团结进步事业发展，8月3日，州、市民族团结进步“七进”创建活动暨2014年创建“活动月”启动仪式在下关人民公园举行。

州委常委、州委统战部部长许云川，副州长洪云龙，市委副书记、市委统战部部长陈东发，市委常委、副市长张勇，市政协副主席徐力进及州市相关部门、全州12县市示范区建设领导小组办公室（民族团结进步创建工作领导小组办公室）负责人、民族团结进步创建重点单位代表等出席启动仪式。

洪云龙在仪式上作讲话。

他说，民族团结进步创建工作，是巩固社会主义民族关系的重要工作，也是当前推进民族团结进步事业的重要任务。2013年9月，我州被列入开展创建全国民族团结进步示范州首批试点。今年7月，州示范区建设领导小组下发了开展好民族团结进步创建工作“七进”活动的意见，将每年的8月正式确定为全州民族团结进步创建活动月。

当前，国际形势复杂，国内改革发展任务十分繁重，影响社会和谐稳定与民族团结进步的因素仍然存在。

全州各族干部群众要做民族团结进步事业的积极参与者和坚定推动者，要紧扣“各民族共同团结奋斗，共同繁荣发展”这一主题，把创建活动同我州民族团结进步示范州建设工作有机地结合起来，以点带面，形成人人知晓民族团结、人人爱护民族团结的良好氛围，为建设美丽幸福新大理做出新的更大贡献。

陈东发在讲话中说，多年来，我市严格贯彻落实党的各项民族方针政策，牢牢把握“共同团结进步，共同繁荣发展”的主题，持续推动民族团结进步事业不断迈向深入，形成了全市各族群众同呼吸、共命运、心连心的生动局面，显示出强大的凝聚力和创造力。

我市将以“七进”创建活动为契机，不断深化认识，加强领导，完善制度，统筹兼顾，继续深入推进民族团结进步边疆繁荣稳定示范区建设。

进一步深化我市民族团结宣传教育，推动机关、企业、社区、乡镇、学校、宗教活动场所和军营构建平等、团结、互助、和谐的社会主义新型民族关系，凝聚起强大合力，为实现全市各族各界共同繁荣进步奠定坚实的基础。

启动仪式上，创建活动重点单位代表下关镇万花社区作了发言。工作人员为群众发放了活动月宣传材料，来自下关镇部分社区和文艺团体的文艺队表演了各民族精彩的文艺节目。

记者 王淑云

真正让每名党员干部“红红脸、出汗、排排毒”。

州委第十五督导组常务副组长长寸卫平到会指导，要求我市进一步统一思想认识；认真查摆问题，剖析问题，开出“好药方”；严督实导，把好质量关；进一步加强领导，做好分类指导，深入推进教育实践活动。

州委第十五督导组成员，市委督

督组各组组长、联络员参加会议。

记者 李世奇 实习生 杜萍

走群众路线 促跨越发展



市中医医院接受二级甲等中医医院复核评审

7月29日，市中医医院二级甲等中医医院复核评审汇报会举行。由省卫生厅、省中医药管理局组织的省卫生厅等级医院评审专家组，对市中医医院进行了为期两天的二级甲等中医医院复核评审。

中医是我国的国粹，是我国医疗卫生事业独具的特色和优势，是我国医药卫生体系的重要组成部分。市委、市政府历来高度重视中医事业发展，把人民群众对中医药服务的需求作为发展中医药事

业的出发点，坚持统筹兼顾，遵循中医药发展规律，积极发挥政府主导作用，动员各方面力量共同促进中医事业协调可持续发展，形成了以市中医院为龙头，市一院、市二院中医科、民营中医诊所以及乡镇卫生院为补充的中医事业医疗机构体系，于2011年被国家中医药管理局命名为全国农村中医工作先进县市。

长期以来，市中医医院围绕“以评促建、以评促改、评建结合”，注重内涵、突出中医特色的要求，认真按照各项复核评审细则，进一步加大软硬件设施投入力度，不断规范医疗服务管理，狠抓医院内涵建设，使中医药特色优势进一步彰显，综合服务能力得到显著提高。省专家组开

展此次现场复核评审指导，既是对市中医医院近年来工作的一次全面检阅，更是推动我市中医事业健康持续发展的一次难得机遇，希望市中医医院认真梳理，把专家组的意见建议落实到具体工作中，对照评审标准，更加注重医院内涵建设，不断提高医院综合实力，为推动全市卫生事业发展、打造滇西医疗中心、加快美丽幸福大理建设作出积极贡献。

汇报会上，市中医医院领导汇报了医院基本情况，二级甲等中医医院复核评审准备工作情况，以及存在的问题和改进措施。省卫生厅等级医院评审专家组组长就复核评审工作作了具体说明和分工，并于汇报会后深入市中医医院妇科、内儿科、针灸科等科室，按照《二级甲等中医医院评审标准实施细则》，进行全面细致地评审。

副市长杨静玲主持汇报会。市人

民副杨晋芬，市政协副主席徐力进，州市卫生局领导及市中

医医院党政领导、各科室负责人参加汇报会。记者 赵璐

“法在我身边——法制方言情景剧开播五周年”有奖征文启事

二、作品要求

1.体裁不限。内容积极健康向上，立意新颖、主题鲜明、文笔流畅、合法公正、富有真情实感。

2.字数不限。必须为原创作品，不得抄袭、套改，不得侵犯任何第三人的著作权。

3.征文时间：即日起，至8月25日止（纸质稿件以邮戳时间为准）。

4.投稿方式

征文可通过电子邮件或邮递投稿。电子邮件投稿，请在邮件主题栏注明“有奖征文”字样，以word文档格式发送，文尾注明作者姓名、联系方式。

大理市电视台 大理市公安局

大理市报社 2014年7月31日

大理市市政向“精细化管理”迈进

经过多年的探索和实践,大理市市政向“精细化管理”迈进,为大理市申报全国文明城市奠定了形象基础。

以落实岗位责任制为载体,环境卫生寸土有人管。实行定路段、定人员、定职责,谁管理谁负责,确保路面环境卫生质量;要求各责任人定时到城区39个签到点签到,把定岗定责制度和安全生产责任制贯穿到清扫保洁、垃圾收集清运、收费、监察、公厕管理等各项工作;各市容管理中队还配置了扫帚、撮箕、铁铲、竹筐等清扫工具,对每一寸街道时时清扫。

积极探索环卫工作新路子。对生活垃圾挂桶车清运任务对外承包,严格遵守和

落实安全生产相关法律法规制度,做到生活垃圾日产日清;严格公厕管理人员岗位职责、公厕管理制度、卫生保洁消毒制度和考核扣分标准,加强公厕管理;及时对堵塞的公厕进行疏通清理,对损坏的设施、配件及时更换,确保完成市辖区内39座公厕日常保洁、定期消毒等工作。

以“门前三包”为抓手,把群众性维护市容市貌化为具体行动。坚持嘴勤、腿勤、手勤和宣传教育到位、服务到位、处罚到位的管理方式,扎实开展“门前三包”工作,仅一年内,就发放责任书5300份,批评、宣传教育1000人次,督促商铺、餐饮门店签订“门前三包”责任书8500余份,主街主干道100%、各垃圾屋;围绕及时清除覆盖为基础,查处打击为主导,认真落实“人、清、拿、抓、疏”工作,有力地打击和控制了小广告泛滥;加强对机动车和非机动车占用人行道管理,取缔机动车上人行道

涂序波



两个月受众超20000人次

“道德讲堂”让我市公民道德建设再上新高

“这是心的呼唤,这是爱的奉献,这是人间的春风,幸福之花处处开遍……”8月1日上午,一阵悠扬的合唱声,从龙溪社区便民服务中心飘扬而出,60多位社区居民聚集在一起开展“道德讲堂”活动。

今年以来,覆盖全市、涵盖各个层面的“道德讲堂”活动深入开展,逐步形成“唱道德歌曲、诵道德诗篇、讲道德故事、上道德课堂、行道德善举”的道德文化建设新模式。随着“道德讲堂”迅速覆盖学校、社区、企业等各个领域,一场大规模的平民化道德教育在我市迅速展开。据不完全统计,短短两个多月,大理市已举办各种形式的“道德讲堂”50余场次,受众超两万人次。

组织开展“道德讲堂”活动已成为大理市又一张闪亮的名片。龙溪社区居民徐建明参加“道德讲堂”后有着深刻的感受,“作为普通居民来讲,就是要通过经典的道德文化,学习

记者 郭鹏昌

大理交警开展旅客运输和危化品运输专项整治

为及时贯彻落实公安部交管局7月28日召开的全国严厉整治道路旅客运输和危化品运输违法犯罪行为视频会精神和要求,市公安局交警大队下关中队北警区按规定从7月28日至7月31日开展严厉整治道路旅客运输和危化品运输违法犯罪行为专项行动。

北警区7月28日起派出

警力10人,分别在320国道与大西口交叉口、大理路、环城西路设置检查点,对过往旅客运输车辆和危化品运输车实施逢车必查,并做好相关记录,重点检查驾驶人资质、车辆年检情况、危化品运输车是否配备押运员、客运车辆是否存在超员以及客运车辆是否按要求配备驾驶人等,通过交警部门的设点检查,对上述驾驶人同时进行交通安全宣传,形成一定声势,排除交通事故隐患,给广大交通参与者营造一个安全有序的交通环境。

施丽萍 赵子飞

“文明大理·公交优先”有奖征文启事

三、奖项及奖金设置:本次有奖征文活动设一等奖3名,奖金每名1000元;二等奖6名,奖金每名600元;三等奖12名,奖金每名400元;纪念奖若干名。

四、投稿时间:从2014年7月9日至2014年12月15日止(以当地邮戳为准)。

五、投稿方式:电子邮件发至dlxtg@163.com,来稿请寄:大理市下关苍山路23号《大理时报》编辑部,邮编:671000,电话:2183183,并在信封右上角注明“文明大理·公交优先”有奖征文字样。

六、评审:征文活动结束后,由主办、承办单位聘请专家组成评审组,对征文进行评选,评选结果于2014年12月底在《大理时报》上公布,所有获奖者由主办单位颁发获奖证书和奖金。

七、其他:征文必须系作者原创,如出现抄袭等情况,文责自负;编辑有权对稿件进行适当修改,征文一经刊发,即付稿酬;参赛稿件一律不退还,请作者自留底稿。

八、体裁及字数:文章体裁不限,可以是通讯、散文、言论、短评、现场短新闻,稿件字数在1200字以内。

“文明大理·公交优先”有奖征文活动组委会
2014年7月9日

增强法治观念建设法治城市

遗失启事

杨立不慎遗失机动车驾驶证,证号为:532901198808123474,特登报作废。

“史上最快初中班”夺冠归来

记者8月1日从下关四中获悉,在全国第十二届学生运动会举行的“我们一起来·阳光伙伴绑腿跑大赛”全国总决赛上,代表云南省出战的下关四中勇夺总冠军。他们团结协作、奋勇拼搏的精神打动了参加总决赛的全场师生,被誉为“中国‘史上跑得最快初中班’”。

在全国第十二届学生运动会上,体现“团结、协作、拼搏”精神



的“阳光伙伴”20人21足绑腿跑项目首次亮相,并得到国家教育部的高度关注。上海教育局委托东方卫视全程跟踪拍摄,在全国六个赛区分别制作了六档“我们一起来”阳光伙伴绑腿跑青少年励志节目。在“云南篇”中,我市下关四中师生齐迈步同奔跑在苍山洱海间的画面,展示着大理素质

教育和师生的风采,也展示着大理的优美自然风光和独具魅力的历史文化。

今年二月份以来,在省州市各级领导的大力关心支持下,下关四中全校师生以热情饱满的态度、永攀高峰的精神积极备战,于5月18日在云南赛区赢得第一名。之后,作为全国六个赛区种子队之一,参加了“我们一起来”阳光伙伴绑腿跑大赛全国总决赛。在夺冠的征程中,面对来自全国24支队伍的挑战,下关四中同学们稚嫩的脸上虽然流着汗水,却写满希望,眼神中,透露出“永不放弃”的坚毅。虽然在16进8的半决赛中意外摔倒,但是他们败不馁,继续顽强拼搏,在复活赛中奇迹般地胜出,成功进入决赛。当下关四中在总决赛以8秒45的成绩夺得第一时,全场掌声雷动,“史上最快初中班”的呼啸声一浪接一浪,排山倒海。此时,他们创下的首届“阳光伙伴”绑腿跑记录被载入史册。

在当天召开的汇报会上,州委宣传部副部长李江,市委常委、市委宣传部部长杨文广,副市长杨静玲,市政协副主席徐力进向获奖学生表示了由衷祝贺。

周国斌 温希舜 摄影报道

大理旅游特色客栈联盟促进会成立

在市旅宣委的引导扶持下,广大游客积极相应,近日,大理旅游特色客栈联盟促进会在大理古城成立,提出了希望。

大理旅游特色客栈联盟促进会的成立,将促进会员单位的交流,发挥监督和约束作用,促进客栈行业的健康发展,帮助会员单位树立自律意识,规范旅游市场秩序,培育行业优质品牌,提升行业服务质量,为我市旅游业发展作出积极的贡献。

当天,60多名客栈代表参加了成立大会,会上新当选的会长就大理旅游客栈今后的发展和促进会所发挥的作用作了发言,市旅管委领导对促进会提出了希望。

张亚端

市人社局对企业军转干部进行“八一”慰问

近日,市人力资源和社会保障局积极开展“八一”慰问活动,对大理市辖区在职、下岗和企业退休军转干部502人,按每人200元,共发放10.04万元专项资金;对自主择业军队转业干部147人,按每人300元,共发放4.41万元专项资金,让他们度过一个愉快的建军节。

我市一直高度重视军转干部的解困稳军转干部特殊慰问、节日不定期走访,切实解决他们实际困难。四是宣传就业再就业优惠扶持政策,详实掌握企业军转干部困难人员的就业愿望、技能状况等信息,积极为他们提供信息及就业岗位,促进就业。

结合人社本职工作,市人社局切实落实好军转干部的解困补助政策,使他们的待遇普遍提高;切实落实企业军转干部医疗保险相关政策,使他们的医疗保险待遇得到保障;切实解决企业军转干部生活困难补助,确保补助金及时、足额发放;切实落实好军转干部就业再就业优惠相关政策,提供小额贷款,实现企业就业。通过一系列政策措施的实施,落实好企业军转干部各项政策待遇,最大程度上缓解了军转干部的困难问题,促进了社会稳定。

陈长峰 严平

武警中队、龙祥社区开展庆“八一”联谊活动

为庆祝“八一”建军节,8月1日,龙祥社区文艺队来到大理武警中队,与部队官兵联谊,共同开展文艺汇演,丰富活跃部队文化生活,共叙军民鱼水深情。

整场演出精彩不断,舞蹈《节日欢歌》表达了警营社区共建、团结一心,庆祝节日的喜悦;舞蹈《洱海渔歌》歌颂了人民子弟兵在环境保护、第二故乡的生态建设中做出的贡献;擒拿格斗表演展示了部队战士的风采。此外,社区中老年文艺队还表演了歌舞《印度舞》、《喜悦霸王鞭》等几个精彩的节目。最后,在合唱《军歌声最嘹亮》的动人歌声中,演出落下帷幕,整场演出讴歌了龙祥社区与辖区驻军“军爱民,民拥军”的鱼水之情。文艺演出不仅丰富了辖区居民的文化生活,还增强了共建单位之间的友谊,体现了军民团结一家亲的和谐,拉近了部队和社区的感情。

记者 郭鹏昌

四、基本条件:1.身高:男性160cm以上,女性158cm以上。2.体重:男性不超过标准体重的30%,不低于标准体重的15%;女性不超过标准体重的20%,不低于标准体重的15%。标准体重=(身高-110)kg。3.视力:右眼裸眼视力不低于4.6,左眼裸眼视力不低于4.5。

五、征兵咨询:可登陆全国征兵网查询相关政策信息,也可向大理市征兵办公室咨询。电话:0872-2157709,0872-2157703。

广大适龄青年朋友们,祖国在号召你们,人民军队在召唤你们,请立即行动起来,接受祖国挑选吧,用青春和热血为实现伟大的强军梦、强军梦谱写辉煌篇章!

大理市人民政府征兵办公室
2014年7月

的公仆情怀,勤俭节约、不搞特殊化的党员本色和不畏艰难、依靠群众的无畏精神使大家深受感染。

观影后,大家纷纷表示,要大力弘扬焦裕禄同志的好思想、好品格、好作风。

在今后的工作中,要以焦裕禄同志为楷模,学习他心系群众、亲民爱民,为党和人民的事业鞠躬尽瘁的无私奉献精神,积极开展好党的群众路线教育实践活动,以实际行动践行全心全意为人民服务的根本宗旨,永葆忠于党、忠于国家、忠于人民的政治本色,争做焦裕禄式的好干部。

孔颖

